

投檢澎檢屏檢攜手地方機構 辦理反貪倡廉多元宣導活動

【本刊訊】南投、澎湖及屏東地檢署暨地方公務機構為推動廉能政治，分別舉辦廉政多元宣導活動。**南投地檢署**為培養國家幼苗的法治觀念，特結合南投縣政府教育處，選定縣境內各國中、小學，共同辦理反毒、反黑、反霸凌暨校園祈福心願樹活動比賽，祈求友善校園、造福社會。南投縣境內各國中、小學於本學期開學首週紛辦理友善校園有正義、拒絕霸凌無畏懼—反毒、反黑、反霸凌祈福心願樹活動，各校發揮創意，以獨特方式表達理念，有以歌唱、話劇表演、演講宣導的方式，共同製作心願卡或懸掛心願樹的方式等，目的都是為表達對反毒、反黑、反霸凌的支持，最特別的是中興國中師生，還邀請溪頭妖怪村的枯麻和八豆妖二隻妖怪下山助陣，引起全校師生熱烈回應。

澎湖地檢署為宣揚行銷法務部廉政署以民為本廉政新構想主張，灌輸民眾正確反貪觀念，特由政風室主任吳文生於日前傳愛一世湧幸福、家扶抗貧暖家戶—2014家扶歲末送暖親子園遊會活動現場，實施廉政反貪宣導。由澎湖家扶中心承辦活動，係於澎湖縣政府前廣場舉行，該署結合活動，實施廉政反貪暨反賄選宣導，除現場發放宣導資料外，並配合辦理公益義賣活動，現場民眾參與踴躍熱烈，為活動掀起高潮，熱心公益精神令人感佩。檢察長郭珍妮表示，廉政、反貪觀念的紮根深化具有指標意義，廉能

施政具有提升為民服務績效功能，而反貪更應獲得全民的支持與配合。

屏東地檢署跨域結合屏東縣政府，本年度5月至11月間辦理法治教育巡迴講座，計21場次。由該署遴派優秀之主任檢察官及檢察官擔任講座，以法治教育相關內容辦理專題演講，著重採購弊端、圖利與便民之區別及一般法律常識，透過辦案經驗實際案例分享方式，輔導屏東地區公教人員及臨時人員正確的法律觀念，保障其個人權益，提升公務人員人文素養，落實司法為民的核心價值。為強化法治教育專題演講及廉政倫理規範宣導之效度，於宣講結束後，由該署政風室針對專題演講、廉政倫理規範內容及法務部設立廉政署等議題，進行有獎徵答活動，參與人員均踴躍搶答，以良好互動方式，加深聽講人之印象。

新北市府捷運工程處政風室為建立公務員正確法治觀念，舉辦公務員應有的法律觀念講習，代理處長凌建勳蒞臨致詞並全程參與，表達對廉政政策之支持。講習首先透過播放與機關業務屬性相似之影片呈現，內容敘



述有關採購案貪污及捷運列車乘客遭挾持等電影情節，讓同仁觀賞影片同時，省思公務員應有的法律觀念及危機發生時應有之應變能力；接著安排分組討論，同仁分享觀後心得。政風室主任秦崧瑀並講授新北市政府廉政倫理規範，講習過程以幽默輕鬆、案例說明之互動方式，提昇同仁對講習內容的投入，最後並安排政風小學堂有獎徵答，以寓教於樂之方式，啟發反貪倡廉意識，同仁反應熱烈。

新北市瑞芳區公所政風室於日前辦理廉政教育訓練，本次訓練為擴大效益，廣邀鄰近貢寮區公所、雙溪區公所、瑞芳衛生所員工參加，並由基隆地檢署主任檢察官周啟勇擔任講座，以案例解說及法令研析等經驗分享進行講授，獲得與會人員迴響；另為倡導反賄選意識，也融合了地檢署相關宣導簡報，期藉由本次訓練，提昇參加人員廉能意識及增進法律素養。

為加強宣導陽光法令、公務機密維護、機關安全維護，**臺中市政府政主計處政風室**於日前辦理廉政宣導有獎徵答活動。內容廣泛含括公務員廉政倫理規範、政府採購法、個人資料保護法等，題目精要淺顯，機關同仁參與踴躍，可謂成效顯著。作答正確者由副處長林振利頒發獎品以資鼓勵，獎品兼具實用、美觀。此活動不但將廉能觀念深植人心，與生活趣味作完美結合，提升自我榮耀感與成就感，更增進工作效率及職場環境品質。

士林犯保訪視八里車禍死亡個案遺屬

【本刊訊】士林地檢署檢察長林朝松偕同犯保士林分會主任委員陳金華及臺北區三五五金聯誼會會長楊再誠，日前聯袂前往探視慰問八里車禍火燒車身亡之被害人遺屬。月前八里發生重大車禍，被害人遭後方砂石車與前方貨車夾撞，機車瞬間起火，當

場慘死，身後遺有4名尚在求學階段的兒女，犯保士林分會於案件發生第一時間即主動聯繫關懷家屬，瞭解案家需求，並提供法律諮詢服務及連結在地社會資源，給予適切之扶助。

林檢察長與陳主委於傾聽被害家屬心聲後，除表達慰問關懷外，並致贈

訪視慰問金，對於案家目前面臨經濟困境，提供緊急資助金，協助案家辦理後事，以解家屬燃眉之急。

